

主任办公会决议

尊敬的各位老师：

2023年5月6日晚间，在白马湖建国酒店7号楼2层会议室，召开了主任办公会。周益春，邓元，李国荣，宋锡滨，姜胜林，张斗，左如忠，鲁圣国，张家良等老师以及张树人老师的代表李恩竹，顾豪爽老师的代表尚勋忠，章天金老师的代表何云斌，徐卓老师的代表周迪，以及秘书处石锋，白洋，雷文，周昌荣，袁昌来，王春明，曾斌建，谢兵以及欧阳俊，方辉等特邀专家20多人参会。

- 1) 鼓掌通过了2021和2022年国瓷新材料奖的获奖名单（均超过半数，人名次序按照得票多少排序）。
- 2) 国瓷宋锡滨副总经理同意继续赞助专委会奖励每年2万元，赞助后面五年。
- 3) 安徽工程大学材料学院院长左如忠教授做了申办2024年第五届专委会研讨会的说明，并放映了为承办会议而专门制作的宣传片；大家鼓掌同意左老师的会议申办。
- 4) 与会成员热烈回顾总结了前面三届以及本次专委会研讨会成功的经验，并一致同意，为了增加会议的吸引力，增加新的办会形式，开展多种形式的办会模式；左如忠教授十分愿意尝试新的办会思路 and 模式，比如增加学生墙报，增加项目路演，与行业协会沟通并加强合作，共同办会；还有，邀请国家部委或者基金委相关领导做政策解读。
- 5) 就如何加强团结，对抗内卷，提高专委会向心力凝聚力展开了激烈的讨论，大家一致认为，专委会内部加强团结合作，做大做强行业蛋糕，让大家的事业都能得到发展，是增强凝聚力和向心力的有效方法。
- 6) 加强产学研合作，紧随国家政策，是专委会未来重要举措；其中，继续开展企业调研活动非常重要；大家一致决定2023年暑假期间开展企业对接调研活动，并制定严格周密的调

研方案；选择积极性高的老师担任某个企业调研团团长，充分调动大家的积极性。

7) 一致同意，帮助专委会成员发展事业，对经费缺乏的老师，帮助他们申请开放课题或者介绍他们加入其他项目，获得一定的经费支持，让他们的科研逐渐走向正轨，让大家得到实惠。

8) 关于换届，大家一致同意，目前尽管已经满了五年任期，但为了保持稳定性和连续性，专委会暂时不换届，与上级学会换届保持同步；待到上级学会换届完成时，专委会才换届。

9) 根据部分老师建议，从今年暑假开始，增加专委会青年学者论坛，给更多青年教师作报告并展示自我的机会；对于青年学者论坛举办的地点，大家一致同意，去一些较小但是有特色的城市办会，比如 2023 年在革命圣地延安举办，后面还可以在井冈山、临沂等革命老区或者石河子、西宁、景德镇等特色城市办会，同时可以帮助这些地方相关学科的发展。

10) 专委会内部加强团结，增加合作，开展有组织的科研活动，比如合作申报科研项目，合作开展科研攻关等，秘书处可以积极主动与各位主任和其他专家讨论，充分利用各种机会，开展有组织的科研活动，把大家团结起来，共同申报，以便帮助大家获得更多经费支持，让大家共同进步，共同为国家科技进步做出贡献！

11) 感谢北航杭州创新研究院邓元院长及其会务组全体老师的共同努力，为专委会第四届研讨会的成功举办做出了巨大贡献！

秘书处

2023 年 5 月 15 日